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υναδϋλφιςςεσ,  υνϊδελφοι, 
όμερα 19 Δεκεμβρύου 2013 αναγκάςτηκα να αποχωρήςω από την 

ομάδα εργαςίασ  που εύχε ςυςτόςει ο  Γεν. Γραμματϋασ Εμπορύου  «ΜΕ 
ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΗΝ ΤΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΑΕΩΝ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΙΚΟΣΕΡΗ 
ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ Γ.Ε.ΜΗ..». 

Αιτύα - εκτόσ των ϊλλων ρυθμύςεων - αποτϋλεςε η προςπϊθεια να τεθεύ 
προσ ςυζότηςη η μετατροπή των Διευθύνςεων Εμπορίου των 
Περιφερειακών ενοτήτων ςε υπηρεςίεσ Γ.Ε.ΜΗ. και η επέκταςη την 
υπηρεςιών ΓΕΜΗ και ΥμΣ ςε διαπιςτευμένουσ δικηγόρουσ , 
ςυμβολαιογράφουσ  και ςε άλλουσ.  

Μια τϋτοια εξϋλιξη ιςοδυναμεύ με μαραςμό - κατάργηςη των 
Επιμελητηρίων ςε ςυνδυαςμό βεβαύωσ  με την κατϊργηςη τησ υποχρεωτικόσ 
εγγραφόσ των επιχειρόςεων ςτα Επιμελητόρια. 

 
υνϊδελφοι, ςτισ αρχϋσ του 2011 κληθόκαμε να υλοποιόςουμε το Γ.Ε.ΜΗ  

και την υπηρεςύα μιασ τϊςησ , όταν κανϋνασ φορϋασ του Δημοςύου δεν 
μπορούςε να ανταποκριθεύ ςτο εγχεύρημα .  

Κινητοποιήθηκε όλη η Επιμελητηριακό κοινότητα , διέθεςε  υλικούσ 
και ανθρώπινουσ πόρουσ , κατανάλωςε εκατοντϊδεσ ανθρωποώρεσ, 
χρηματοδότηςε  το ϋργο   και μέςα ςε τρείσ μήνεσ έγινε το ακατόρθωτο. 

τισ 4 Απριλύου 2011 λειτούργηςε το ΓΕΜΗ με τα όποια προβλόματϊ του. 
Σο γεγονόσ αυτό εύχε ωσ αποτϋλεςμα  τη θετικό αξιολόγηςη τησ χώρασ  

από την τρόικα, την ενύςχυςη τησ θϋςησ τησ Ελλϊδοσ ςτην παγκόςμια 
ανταγωνιςτικότητα και την ϋκφραςη ικανοπούηςησ από την Κυβϋρνηςησ και τα 
ςτελϋχη τησ.   

 
Σήμερα, μετϊ από 34 μόνεσ και αφού ςχεδόν ολοκληρώθηκε  η 

απογραφό των επιχειρόςεων. 
Σήμερα,  αφού αναδεύχθηκαν και αντιμετωπύζονται όλα τα προβλόματα 

που καλύπτονταν από το χειρόγραφο τρόπο λειτουργύασ και επικοινωνύασ των 
ςυναρμόδιων δημοςύων υπηρεςιών. 

Σήμερα, που η λειτουργύα του Γ.Ε.ΜΗ. αρχύζει να ομαλοποιεύται και 
γύνεται κτόμα ςτη ςυνεύδηςη του επιχειρηματικού κόςμου.  

Σήμερα επιχειρείται  πιςωγύριςμα  και επανατύθενται ςτο τραπϋζι  
διλόμματα που όδη ϋχουν απαντηθεύ ςτη πρϊξη και που χρόνια τώρα δεν 
επϋτρεψαν τη θεςμοθϋτηςη και λειτουργύα του Εμπορικού Μητρώου. Ποιόσ 
δηλαδό  εύναι αρμόδιοσ για την τόρηςό του. 

 
 



 

 
 
Αντύ να δοθεύ ώθηςη για να  μετατραπεύ το Γ.Ε.ΜΗ. ςε αναπτυξιακό 

εργαλεύο ςτα χϋρια τησ πολιτεύασ και τησ επιχειρηματικόσ κοινότητασ 
επιχειρεύται να μετατραπεύ ςε γραφειοκρατικό μηχανιςμό επιβολόσ προςτύμων.   

 
Η Ομοςπονδία Συλλόγων Υπαλλήλων Επιμελητηρίων  ϋχει  

καταθϋςει τόςο ςτον Γενικό Γραμματϋα Εμπορύου κο Κομνηνό όςο και ςτον 
Τπουργό Ανϊπτυξησ  κο Κωςτό Χατζηδϊκη εγγρϊφωσ και αναλυτικϊ τισ  
προτϊςεισ τησ  για την επύλυςη προβλημϊτων ςχετικϊ  με τη λειτουργύα του 
Γενικού Εμπορικού Μητρώου.  

 Δεν διεκδικούμε το αλϊθητο αλλϊ βριςκόμαςτε ςτην πρώτη γραμμό 
εξυπηρϋτηςησ των επιχειρηματιών και γνωρύζουμε αδυναμύεσ, προβλόματα 
αλλϊ και τον τρόπο αναζότηςησ των ενδεδειγμϋνων λύςεων.  

 
Η Ομοςπονδία Συλλόγων Υπαλλήλων Επιμελητηρίων  όπωσ μϋχρι 

τώρα πϊλεψε υπεύθυνα και με ςυνϋπεια για την θεςμοθϋτηςη και υλοπούηςη 
του Εμπορικού Μητρώου,  ϋτςι και ςτο εξόσ θα δώςει όλεσ τησ τισ δυνϊμεισ για 
να μην υπϊρξουν  παλινωδύεσ  και πιςωγυρύςματα .  

 
Παρακολουθούμε την εξέλιξη των γεγονότων και ανάλογα το 

επόμενο διϊςτημα θα πράξουμε. 
 

 
υναδελφικϊ 

 
Ο Πρόεδροσ 

Μιχϊλησ Γιϊγκασ 
 

 

 

 


